

KEMENES VIDÉK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE”).

KISZCELLEK ÁRA:

8 kor. | Negyedévi ... 3 kor. —
4 | Egyévi ... 12 kor. —
Kisbörzsöny: irókönyvtári, téli, őrési és szállítókölts.

Felolvasó szerkesztő.

Muss Gyula

Helyettes szerkesztő:

Bakanyi Imre

Ceoldömök, Dömök utcán, Gombaszék — Ide küldendő a lap irásai és anyagok.
Küldemények.

Kereskedővé való nevelés.

Minden esztendőben az iskolaéavad elején sok szülőnek okoz kemény fejtörést az a kérdés, hogy milyen iskolába járassa a fiát Minél job művelődés-ügye és minél inkább bizonyítja be az élet azt, hogy mennyire fontos a kellő iskolai nevelés, annál nehezebb válik a szóban forgó kérdés megoldása. Az újabb időben újabb iskolák létesültek, hogy egyrészt gyakorlati ismeretekre neveljék az ifjúságot, másrészt pedig általános műveltséget nyújtsanak neki. Ennek a két nevelési iránynak az egyesítése lódog, mint kívánatos cél minden jobbfejta szülő szeme előtt mert hiszen fiainknak megfelelő iskolai nevelés útjára maradandó és az élet útjain hasznos ismereteket akarunk nyújtani.

Ha a fiát a szülői diplomás pályára akarják adni, akkor minden bizonynyal gimnáziumba fogják beírni. Nehezebb az iskolaválasztás kérdése azonban oly szülőkre nézve akik fiaikat voltaképpen csak azért akarják iskoláztatni, hogy egy-egy önkéntes válhasson belőlük és azután kereskedői vagy más olyan pályára adják a fiút, a hol nem kívánunk iskolai minősítést. Nehez a választás a szülőkre nézve, nehéz a kinálkozó különböző iskolák közül a helyeset kiválasztani. A legtöbben a gimnáziumba iratják fiaikat és az egy-egy önkéntességig az iskolában eltelt idő elegendő annak megfontolására és eldöntésére, vajjon van-e a fiúnak tehetsége

valamilyen diplomás pályára számára a további tanulmányokhoz.

Megvallom őszintén azt, hogy nézetem szerint még azok a fiatalberek is, akik későbbi időben fognak nozza a diplomás pályák tanulmányainak folytatásához, he-

umot látogatják, mert a gimnázium sok minden olyat nyújt az ifjúságnak, amelyet más tanintézet nem nyújt, és a minnek az egész életén és hazánál veszi az onnan kikerülő fiatalbacs. Mialatt ugyanis az ifju maga körül a modern örökke igazmas életet látja, azalatt a gimnáziumban egy regmült idő kulturájával foglalkozik, a mely kultúra az életet más oldalról fogta fel és bizonyára több meglepedést nyújtott az emberiségnek, mint a mennyit a mai kor valaha is nyújtani fog. Azokban az években, midőn az ember még legfogékonyabb a benyomások iránt, mégis merkedünk az antik világ példaadó voltával és tényleg az, hogy a miitt ekkor tanultunk, azt a még kevésebb években sem felejtjük el. Ezzel szemben az iskolában elsajátított szaktudás, ha csak néhány évig nem foglalkozunk azzal gyakorlatilag, az életben rendszeren feledésbe megy.

A szakismeretek elsajátítása sokféle iskolában történhetik. Ha az apa a fiát már kezdetől fogva kereskedőnek szánta, úgy a kereskedelmi iskola látszik első pillanatra legalkalmasabb iskolának, a négy középiskola elvégzése után és tagadhatatlan, hogy a kereskedelmi iskola igyekszik is az ifjúságot a kereskedelmi tudomány alapfogalmaival megismertetni.

Milyen könnyen esik azonban a gimnáziumban a régmült századok kultúráját a fiatalbacs kedélye előtt feltárni, épp oly nehéz az iskolának mindast, a mi a dolog természetéből az szerint csak gyakorlatilag sajátítható el, elméletileg tanítani.

Én legalább mindig azt vettem észre, hogy azoknak a fiatalbereknek, akik kereskedelmi iskolát végeztek, legalább annyi időre van szükségük arra, hogy a kereskedelmi iskolákban gyakorlatilag magukat kiképezzék, mint azoknak, kik kereskedelmi iskolát nem végeztek. Azt például, hogy m-kepp kell egy üzleti könyvet vezetni, csak a gyakorlat, csak az évek hosszú során át való foglalatosság ebben az irányban tanítja meg igazán. Heti egy-néhány órai tanóra a bizonyos szabályoknak kívülről való megtanulása még nem eredményezik azt a technikai készséget — mert ennek kell azt nevesnem — melyre szükség van. A kereskedelmi iskolák tantervet és jellemi főleg. Emlékeztet kereskedelmi számtannal is foglalkoznak vagyis bizonyos tomatikus formákat tanultatnak meg a fiatalberekkel, melyeket azok a gyakorlatban sokkal egyszerűbben sajátíthatnak el.

A mi az idegen nyelveket illető erekről legjobban szeretnék hallgatni. A legtöbb tanintézetnek az a hibája, hogy az élő nyelveknek főleg a nyelvtantát adja elő és alig helyes súlyt a tárgyalásra. Ha hosszabbban akarnék időzni a pontnál, úgy támadóként kellene fellépnem, és pedig nem céloim. A kereskedelmi isko-

Tűreket

Dalias legények füledbe sugják,
Hogy szemedben örök kárhosat lódog.
Hogy a ki arcod pirjába szerelmes,
Édes győtrelemmel lesz a te rabod.
Hogy angyal az égben nem olyan lenge.
Oly fúrge mint te vagy, oly légy kacajja
Rózsák a néped és te vagy a királynő
És bas a virág, ha szived szomorú.

Szemedbe ha nések, oh érzem a fényt
És érzem a láng lobogása mi szép!
Csodálom az arcod, a mely csupa báj,
Kis lábadat áldom, szívemre ha lep,
De mi könnyen a más ajkára repül:
Én őrzöm a lelkem mély fenekén,
Mi másnak a szó, nekem életem az —
S rajongva, zokogva csak halgatom én.

Borsodi Lajos.

A talány.

(Folytatás és vége.)

— És most beazelj mester! — fejezé be elbeszélést a fiatal ember.
— Mit szól az ehhez?
— Azt hiszem, hogy ez a két asszony nem akar szeretőt.
— Tehát tisztességes asszonyok?
— Ha kedved telik benne, nevezzük tisztességesnek.

— De azért mégis igaz, hogy az egyik közülük csókot fogadott, el közülük, annékiül, hogy megbotránkozott volna rajta.
— A sötétben?
— Mindeny elfogadta.
— Fin te még nagyon sőd vagy. Hisz még a tisztességet is szóba hoztad! Istenem, ha a nő tisztessége csupán abban állana, hogy nem akar szeretőt, akkor az a kettő, már a amelyre mi tudjuk — tisztességes, de ha valakinek szeretője van, akkor számolnia kell azzal, hogy soknak lesz tudomása róla, tegyük fel a teljes titoktartás lehetőségét, akkor is a szeretőnek magának tudnia kell róla. Ez meg — beítható barátom, — nem csakélység. És ezért riad vissza ettől sok nő, ha lehetne valamely fi-

domása lenne róla, mennyire csökkenne a tisztességes nők száma! S ebben rejlik a te csököd talánya. Minimális méretben, itt van a fantasztikus csodának az esete. És a két nő oly rendkívüli helyzetben volt, mely mind kettőjüknek megengedte, hogy csókot élvezzon annékiül, hogy a másiknak, néked tudomasotok lett volna róla. A sötétség eltakarta a tényt a világ szeme elől és azáltal, hogy ketten voltak, előtűnt a megmaradt. Egymást fedesték, mindegyik közülük biztonságban ereszté magát, és igazán volt. Tényleg te magad se tudtad és nem fogadtad meg sohasem, melyik volt. És most kériek tédd meg nekem azt a azíveséget és hajgy elutálni, mert látod barátom, én még sohasem bűstem el venatot olyan nő miatt, a kit szerettem és képmelheted, hogy most sem vagyok hajlandó lekötani két nő miatt, a kiket soha sem fogok megbódítani.

— Ugy-e én sem mi?
— Ha még egyszer együtt találom mind a kettőt sötétben, akkor — ki tudja?!

„Minden órának szaktud le virágát” — tartja a kosmondás — és hányan élnek ezzel fordított sorrendben: minden virágot lessakítanak egy órára!

lákunk most említett hibájában szenvednek egyáltalán realitások is.

Ha tehát az azonnali szülők tölem arra néve kérnek tanácsot, hogy milyen iskolába küldjék a kereskedelmi pályára szánt fiaikat, úgy azt a tanácsot adnám — ha módjukban áll — a gimnáziumba járassák azokat és a nyolc osztály elvégzése után, mindig nyitva áll az útja annak hogy ha tanulni szeretnek, úgy folytathatják tanulmányaikat. Ha pedig nem lépnek diplomás pályára, úgy még mindig néhány hónap alatt elsajátíthatják a kereskedelmi és a kereskedelmi szellem elsajátítása más valami. Valódi kereskedőnek lenni nem a legkönnyebb dolog és e fogalomnak semmi köze sincsen a száraz elmélethez. A jó kereskedő ugyanis oly képességekkel kell, hogy megáldva legyen, mely képességek ajándékozására semmiféle iskola nem képes. Az igazi kereskedő voltaképpen asszultik, és nem neveltetik.

Északi rokonaink.

Egy kitűnő magyar írónk északi utazást tett s es alkalommal Finnországot is meglátogatta. A finneknek, kiknek rokonságát oly sok nyelvudósítónk erősítette, de a kiknek hozsánkutatásait még az Akadémia is csak immel-ammal akarja elismerni, a kik velünk ellentétben azonban igen nagyra tartják, a velünk való rokonságot. E kitűnő magyar író, a ki különben, mint nyelvudósítónk is elsőrangú helyet foglal el irodalmunkból, meglepetéssel látta nyelvbeli, sőt fajbeli hasonlóságunkat a finnekhez s gyönyörű cikkben emlékezik meg tapasztalatairól.

Tehát mégis vannak rokonaink s meg-hozsá elköel, művelt nemzetek. A kiknek rokonszerevén elsajátított helyzetünkben számíthatunk s a kiknek segítő karja mindenkor mellettünk álland valahányszor azt a körülmények megkívánják.

S mindent csupán azért említek fel, mert es a kiváló cikk aktualitást szerzett ismét annak a kérdésnek, hogy a magyar nemzet rokonait kikutasassuk s velük a kontaktust megteremtjük. Egyetlen nemzetnek sincs annyira szüksége, hogy jóbarátokra, rokonlelkűekre szert tegyen, mint éppen a magyar nemzetnek. Elsaigetelten áll Európá közepe. Körülövezve a gyűlölködő szlav győrével, leigázva az orszátrák nép fensőbb-ségétől, gazdagságától s vérszerűen azok ellen a temérdek támadások ellenében, melyek napról-napra érnek a világ minden részéből. S tudva ezen egyedülvalóságunkat nem kapva kell kapnunk a finnek rokonságán s nem minden eszük kell megragadnunk, hogy e kiváló rokonainkkal a rokoni kapcsolatot erősítsük, barátságait előmossditsuk s azt tápláljuk! S vajjon mi törté-tenik? Egyetlen egy lépéssel sem viszik előbbre ezt a reánk néve fontos kérdést, senki sem vállalkozik, hogy tudományos, modern alapon igazolják a finn-magyar rokonságot, hogy végre nap-nál világosabban álljon mindenki szeme előtt, hogy csakugyan a finnek és magyarok egy anyatöbblől származnak s hogy vérrokonságunk elvitatás-hatatlann. De míg a finnek a svéd behatás követ-keztében a svédekkel asszimilálódtak nyelvben és szokásokban, addig mi a szlav győrével kü-

szembetűni. De a végül, a külsőnk s a nyelvünk alaptörvényei szesznek. A külsőnk szokásokban megkülönböztetik a nemzetet s ezt kell igazolnunk, minden rendelkezésünkre álló erőnkkel s eszközökkel, ez volna hivatása tudományos egyesületeknek, melyeknek elegendő anyaga áll rendelkezésükre e fontos kérdések megoldását illetően.

De természetesen semmi sem történik. Minden megy a maga útján s ha a véletlen, e nagy jövőnk közre nem működne akkor bizony nagyon sokáig kellene várakoznunk arra, hogy a reánk elonyós viszonyok kiderüljenek. Olyan sokáig, a meddig talán e szerencsétlen nemzet beleolvad az őt környezőket veszedelmes asszimiláló képeibe.

Birtokpolitikánk nagy kérdése.

Agrárius ország lévén, nekünk minden időben igen nagy gondot kell fordítanunk helyes és célszerű birtokpolitikára.

A birtokpolitika ügyében égető szükségességnek tartom egy telepítési és parcellázási törvény megalkotását. Nem értem ez alatt azt, hogy mai kormány azt a törvényjavaslatot terjessze elő, a mit én készítettem. A változó kormányoknak és kormányférfiaknak meg van a jogosultságuk, hogy a törvényhozási alkotásaikba saját egyéniségüket és saját nézeteiket is bele vihessék. A döntő az, hogy a mi nemzeti létünk fenmaradása és szociális jövőnk megalapítása szempontjából feltétlenül szükséges, az ne esetről-esetre és kormányzati rendszabályokkal, hanem intézményesen és változó időkben körül-ményeket is kötelezőleg megállapítsassék. Egy telepítési törvény azért szükséges, hogy az említett törvényjavaslatban 12 évre felvett törvény erre a célra biztosítsassék és a sikeresen megindult telepítési akció Erdélyben es az ország határain fokozott eréllyel folytattassék és megkönnyíttessék s ezen akciónál a középosztálynak az a vezető szerep biztosítsassék, a mely azt feltétlenül megilleti.

A magyar állam ez uralmát enélkül fenntartani teljesen lehetetlen és magunkat ámitanók azzal, ha ezt bármiféle szurogátunokkal lehetségesnek tartanók.

A feldarabolási kérdés törvényhozási szabályozása is feltétlenül szükséges és pedig azért, hogy kiszáradánk közérdekű parcellázása ezen törvényhozási intézkedéssel elősegíttessék, a parcellázás címén folytatott uszora és kiszáradánk kiskármányolása korlátoztassék és megakadályoztassék s e mellett bérlórszövetkezetek, illetőleg bérlóársulatok alakulása is megoldást nyerjen s ezzel is egy újabb hatalmas lendületet adjunk a birtokpolitika javítására es kiszáradánk jólétének emelésére. Ezen eszme gróf Károlyi Sándor utolsó tervei közé tartozott.

A telepítési és feldarabolási törvényt nekünk, az utolsó trónbeszéd is megígérte. Kérdés tehát hogy lehet mégis, hogy ezen kérdés törvényhozási megoldása zátonyra jutott? Hol lehet az a hatalom s az a nagy érdek, a melyeknek pressziói ezen ügy megoldását akadályozzák? Talán a fiskális érdek? Hát erre csak a megjegyzésem, hogy a mely ország erre nem tud magának pénst teremteni, az a saját jövőjéről lemondott. Vagy talán a

lennünk? Ezt nem hihetem, mert ha mar-

vetlen, a kik jogtalan nyereségük elvesztésétől félnék. Gondolom, egy alkotmányos és szabad országban, a hol a kisemberek érdekeit folyton hangosztatják, ez a tekintet nem lehet elég erős arra, hogy az akcióban meggátoljon bennünket. Nincs tehát más hátra, mint e kérdés gyökeres megoldásához látni es nemcsak a magyar gazdalkodás, de az egész Magyarország ott fog állani a kormány és a törvényhozás háta mögött. Vegyünk példát más nemzetről, a melyek különben takarékosak, de oly kérdésekben, a melyek nemzeti létüket legközelebből érintik; mindig megtalálják a fedezetet. Vegyünk például más nemzeteket, a melyek politikai és pártváltozásoktól függetlenül nemzedékről-nemzedékre egy irányban es következetesen haladnak nemzeti nagy céljaik felé.

Mi magyarok a Spillák utolsó könyvével tartunk. A mai, elég kedvező alkalom nem fog visszajönni többé, ennek elmulasztása végzetes történelmi hiba volna! Addig kell tehát sürgetni a törvényhozás ajtaján, míg az meg nem nyílik. Én annyira meg vagyok győződve meggyőződésom igazságáról, hogy kizártnak tartom, hogy így ilyen nemzeti es egy ilyen szociális kérdésben, ha szavunkat batran felemljük, meghallgatásra ne találjunk!

Darányi Ignác

H I R E K.

— A cellidőmölki ifjuság szüreti mulatása.

Mozgalmas élet volt a múlt vasárnap a Koronában: Cellidőmölki ifjuság tartotta szüreti mulatását a kerthelyiségben, egy métermézas buda-csonyi csemegeüzletről vigyaztak a csász-leányok, es a mulatásbeli bírák pedig itélkeztek a fizettség es letelepítő esetleg belépő tolvaj mulatózók felett. A sikerült mulatás avval kezdődött, hogy néhány ezer ember gyűnt össze a Korona körül már az ebédutáni órákban es várták a mulatásról való felvonulást. Nagy moraj vonult végig az emberáradaton, midőn egy-egy csikós, csász, magyar ruhába öltözött rendező tünt fel a környék, vagy mikor a csász leányokat hordták a szüretre. Négy óra fele összeállították a vendégül udvarú es díszmenetet a rendezők. Elől haladt néhány csikós délcég lovakat büszkén megülve, varikus ostorokat durrogatva a Nagyidőmölki utcán, a Rakóczi uton, Kőrös uton, Bagyi utcán, Szentihárom es Templom tereit át vizsa a Koronában, utána az apátaság negykeres szekerén a szüretelő leányok, szedők, boros hordók, császok. No meg majdnem eltejtették a kiket tán legelőll kellett volna említenünk: Süngerek felicizomazott aszamaras kordejat es szamarat Stuban; Ferenc kisbíró vezetése mellett. Schöntagek assallító kocsija vitte a zenészek es Kátsa cigányokat, az öregbíró es elele parjat. A gyönyörű képet nyújtó menet rendezősége a következőkből állt. Hölgyek: Nemeth Emma cigányleány, Kis Júlia cigányleány, Józsa Annuska focsikósne, Balogh Katalin kisbíróne, Józsa Mariaka öregbíróne, Laki Gáborne bíróne, Krenn Hermina, Kovács Mariaka, Jenei Mariaka, Hudec Vilma, Fehér Ida, Rosta Ida, Pethő Júlia es Varga Bözsiike csász-leányok. Urak: Szimand István, a vigalmi bizottság elnöke, Baracskai József, es Pali János jegyzők, Velekei Antal penztáros, Perepatics Ferenc, Horvath Sándor es Velekei Mihály ellenőrök, Móroc József táncrendező, Bíró Gyula (öregbíró), Laki Gábor bíró, Pinter Sándor (I-ös Kátsa) cigányvajda, Kosztor Imre (Kátsa II-ös) rendező, Varga István (csikós), Greci Ferenc, Denes István, Szelestei László, Enesei Károly csikósok, Szakacs Kálmán, Gyűrűsi Zsigmond, Ferenci Gyula rendezők (össesök), Stuban Ferenc rendező (kisbíró). Összes bevétel volt 319 kor. 14 fillér, kiadás 273 kor. 24 fillér, maradvány 45 kor. 80 fillér, melyből a mulatás rendezésére a következők a következők: Szakacs Kálmán 5 K. 80 fillér, a város szegényei 15 K. 80 fillér, a kórházi betegek 5 korona, a

Szagan János, Lunc Alajos, Bisichy Szakacs József es Balogh Mihály 2-2 koronát, Lengyel István, Velekei Antal, Bíró Gyula es

ezeknek nyelvéből vettünk át olyan fogalmakat, melyeket csak az idők alatt volt alkalmunk meg-

Saimandel István 1:50—1:50 K., Lóránth Gyula, Katolikus Legényegylet, Stern József, Domonkos A. és Szigeti György 1—1 koronát, Kis Sándor, Kolbatséc N., Németh Lajos, Bak Jánosné, Kis Zsigmond, Kis Irma, Nits Lajos, Cseke Gyula, Dinkgreve Nándor, Jenai János, Hudecz Lajos és Németh M.-né 50—50 fillér, Bensec István 40 fill., Cvetkó N., Podrér Imre és Vince József 20—20 fillert és Mezzáros István 10 fillert. A csinos képet nyújtó menetet járatott hölgyeknek, és uraknak, úgy a megjelenteknek, felülfizetőknek és a fogataikat kölcsönző tulajdonosoknak ezton mond halás köszönetet a mulatság rendezéséig.

— **Israelliták nagybajja.** Tíz nappal ezelőtti újév-ünnepek után holnap, hétfőn lesz a szűke polgártársainknak buneiért való vezekelésüknek ünnepe, a hosszú nap, Jum kipur.

— **Szónásy Gyula divatáraktárának őszi és téli teljes mintagyűjteménye** megérkezett a belőlük barmily csekély megrendelést is készséggel teljesít **Német Márkus** divatarukereskedése Celldömölkön.

— **A vághid kibővítése.** Három évvel kezeztől húzódik a képviselőtestület előtt a kös vághidnak sertes vághiddal való kibővítése. A képviselőtestület legu obbi közgyűlésen megbizta az elljáráságot, a mely Weisz Kálmán váltakozóval olyformán egyeztet meg a munkálattal, hogy a város 720 korona fizetése mellett a munkához szükséges téglát és szindelt szolgáltatja.

— **A pengőzés után.** Szeptember 21-én éjjel fél három óraker kitűnő kedvű volt C s e k e Gyula, M a n n Ede és neje celldömölki lakosoknak, valamint két környékbeli tanítónak, kiknek ezidőszert ismeretlen a nevük. Az Újkövéházban bucsuztak Kenesitől, az eddigi tulajdonostól, a ki tőlünk tavozik. Persze járta a pengőzes, mulatott a komkópia a hajnal tájban eltavoztak a kavészából és a közsegen végig hangos énekszavál, — a csillagokat akaráván leföldözni, — tartottak Mannek kórház utcai lakasa felé. Itten megénekelték a jelenleg divatozó szűk angol szoknyát, egy kocsat megéittek, mely után felozottak az asztaltársaság. Az egészen az az egyedüli kellemetlenség, hogy a megnevezetteket csendháborítás és lövöldözés miatt feljelentették a szolgabírószághoz.

— **Egyházközségi közgyűlés.** A dunántúli reformárus egyházkerület folyó évi őszi rendes közgyűlést október 15-én és következő napjain fogja megtartani dr. Antal Gábor püspök és gróf Tisza István főgondnok elnöklöte alatt.

— **A fűgyűzés vizsgálata.** Bárdossy László szombathelyi kir. főgyűzés megkezdte a jaraabírószolgók fogházainak vizsgálatát a jaraai szék helyeken.

A óbubai gyogyforrásokból fakadó **Ferenc József-keserűvíz** már kis adagokban használva is nehézség nélkül, biztosan, hashajtólag hat. A Ferenc József-víz ellentétben a legtöbb vásári módon feldicsért, külsőleg nagyon tetsetés, de sokszorosan túlfizetett aszajtókészítményekkel, sem a belek nyákhártyáját nem isgatja, sem rosszullétet, hányást, kólikát. Ivesavagy idegizgalmat nem okos. — Kapható gyogytárakban és fűszerkereskedésekben. A Széküldési Igazgatóság Budapestén.

— **Israelliták szünetek.** Nagysimonyi község israellita temetőjében szeptember 11-én 4 darab sírkövet a kegyellett nem lördő ismeretlenre tetések megrongáltak a ezért feljelentették a szombathelyi kir. ügyészszéghoz. A kár érték mintegy 50 korona.

— **Szűke a községben.** Celldömölkön már megkezdődtek nemcsak a szűketelések, hanem a velejáró malatságok is. A ifjúság mult vasárnap tartotta a szűreü mulatságát a Koronánban, a szűke hegyközség pedig a héten tartott közgyűlésén elhatározta, miszerint a folyó évi szűreü már a hét elején megkezdik, mivelhogy a darussak miatt nem hagyhatják a következő hétre ast. A környék kisebb hegyeiben okt. 4—5-ike általában a szűreüés kezdőpontja.

— **Bellétek.** Szeptember 23-ikára virradó reggelen hét helyen is történtek tolvajások, melyek egy és ugyanazon kés teljesítésére vállaltak: A Griff-szállóban a főplacártól elloptak 5

g szivart, a vasúti vonalra a osztályában 30 kor késpénst és egy csomag portocós-szivart vitt el, a finomabakat pedig alaposan összeforgatták.

— **Hathis vagy köbög?** Csalamod ettől ezen rossz évszakban teljesen megkímélve maradt, mivel minnyájban kellő időben Sirolin „Roche“-t szedünk. Es az egyetlen szer, mely biztonság minden meghulesi betegségek elejét veszi. Tegyen kísérletet és meg fog győződni, hogy nem moodtunk túlságos sokat.

Nagyország legnagyobb és legelterjedtebb lapja: a Pesti Hirlap az új október—decemberi evnegyed külsőben felhívja a magyar olvasóközönség figyelmét a következőkre:

A Pesti Hirlap napról-napra a legnagyobb terjedelemben, tehát legbővebb tartalommal jelenik meg; naponként 10—16—20 oldalal is többet ad, mint más lapok; tehát járátása egyenlő előfizetési ár mellett legelőnyösebb. Hogy ma ketsegtelenül a legelterjedtebb lap, amennyiben példányzama a legnépszerűbb boulevard-lapokét is felülmúlja: az a hirdető szempontjából fontos, leven a hirdetés a Pesti Hirlapban a legelérveztetőbb.

A Pesti Hirlap minden irányban független, szökimondó, demokrata, szababelvű elienszaki újság.

A Pesti Hirlap munkatársak sorába számítja hazánk legjelesebb és legkedveltebb íróit, kik közül kiemeljük Gárdonyi Geza, Molnár Ferenc, Heitai Jenő, Szomaházy-István, — Abonyi — Árpád, Porcsolt Kálmán, Lux Terka, Szabóné-Nogall Janka, Murai Karoly, Szász Zoltán, Szini Gyula, Tömörkény István, Bokor Malvin, Diplomata, Pasztor József és gróf Vay Sándor neveit.

A Pesti Hirlap specialis rovatai: Vasárnapi krónika, Hetközmpok, Kis komédiák, Kulisszak mögöl, Pesti erkölcök, vidéki esetek (csupa mulatott tartalommal) és Esti level és Mindennapi problémák (aktuális társadalmi kérdések megbeszélése.)

A pesti hirlap külön kedvezményeket is nyújt előfizetőinek, amennyiben a Divat-Salon című kitűnő divatlapot kedvezményes áron rendelhet meg és ingyen karácsonyi ajándékkul kapja a Pesti Hirlap nagy képes naptárát.

A Pesti Hirlap 1912. évi naptárát, gazdag szépirodalmi és közhasznú tartalommal, minden új előfizető is megkapja, a ki legalsóbb október óta előfizetője lesz a lapnak.

A Pesti Hirlap előfizetési ára egy óra 2 kor, 40 fillér, ket óra 4 kor, 80 fillér, okt.—dec. negyedévre 7 korona. A Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 korona. A Pesti Hirlap kiadóhivatala, hova az előfizetést legcegszerűbb postautalványnyal beküldeni, Buepest. V. ker., Vaci-körút 78 szám alatt van.

— **Új egyenruha.** A pénzügyörög új egyenruházatára és jelvényeire vonatkozó értesítések — mint hírlík — az összes pénzügyöri hatóságoknak a napokban már ki fog adatni. A változások a következők: vizgyazók 2 csillag rőzsát, fővizgyazók 3-at, a szemléseket ezüst, a biztos helyeitesek arny pasományt, a tisztviselők kőrgallért kapnak. Az összes pénzügyörögi alkalmazottaknak meg van engedve a szabványruha viselése.

Az őszi és téli idény divatújításai megérkeztek!

Szónásy Gyula budapesti szűvetraktárának őszi és téli teljes mintagyűjteménye állandóan megtekinthető üzletében s abból a legcsekélyebb megrendelést is az eredeti árakon, készséggel teljesíték. Mintagyűjteménysmet hazhos is elküldöm megrendelőim szives meghívása után.

Német Márkus
divatár-raktára
CELLDÖMÖLKÖN.

Szalóky Zsigmond

szobrász és kőfaragó
Celldömölkön, Sz. Háromság-tér.

Sirkóraktáromban a legkényesebb igényeket is kielégítő sírköveket, kereszteteket, lépcsőket és a kataszteri felméréshez szükséges előírás szerinti határjelző köveket raktáron tartok. Szobrász ipari képzettségem folytán abban a helyzetben vagyok, hogy e szakmába vágó munkákat is jutányosan végeztetek.

Szives pártfogását és raktára megtekintését kéri

Szalóky Zsigmond
szobrász és kőfaragó

A celldömölki „Titánia” gőzmosó, vegytisztító és kelmfestő vállalat.

Megbizóim kényelmét szemelölt tartva a mai naptól fogva, a directe e célra alkalmazható, a tisztandó ruhát — tekintet nélkül annak mennyiségére — a háztól elvitettem és visszacsallítatom. Ha ebbeli kívánáságot alant jegyzettel szóval v. írásban küli. **Tisztításra alkalmasok:** az egyszerű gőzmosástól a legkomplikáltabb guóvruzsáig, jelesen: alsó fehérműveket, ingeket, gallérokat, kizűket, női kelenyűt stb. **Úri és női felű ruhákat, mellényt, blouze és alyakát, egyszerű és dínes szlyam ruhákat, női felűket, (jacket) belűt, (entrú) nyakbendűket, seylem, crepoiv és berlini kendűket, bőr kabát és nadrágokat, szűvet és ceipke függönyöket, buior művetet, szűre gallért és karmantyut, ágy és asztal takarókat stb. Vegyi tisztításra és festítésre egés v. fejtett állapotban „manta úton” szűre is.**

Műlőn a m. t. község szives pártfogását kerem, hisztosított, hogy fűtőrévősem az less, hogy elsőrendű munka, gyors és pontos kiszolgálás által, a belőm helyzett bízalmat és jó indulatot megis érdemeljem.

Vidéki megbízást gyorsan is pontosan isltárom el. Ugyan nálam kapható illate megrendelhető: mosó, mángorló, hástarkási, mezőgazdasági és varró gépek, kerékparkok, alkatrészek stb. A legkedvesebb árszámítási feltételek mellett

Elgondoljantak cím „Titánia” Celldömölkön.



JÓL JÁR,
ki velem kezd!
Finom, fess, elegáns
és olcsó cipőt kap
GOTTLIEB IZIDOR
„Turul” cipőraktárában
CZELLDÖMÖLK
Sági-utca.



A jelenkor legjobb tetőfedő anyaga az

ASBEST-PALA.

Elpnsztíthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fűgymentes, vízhatlan és viharálló.

Ajatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenként 10 kg., horott a holtolt a hornyolt cserépből négyzetmétere 40 kg., közönséges cserépből 65 kg. Ny palafedésre a legkönnyebű tető és a leggyöngébb fal is alkalma-

Legmesszebbre jót!

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

Magyar Asbest-Pala Magyar R.-T. - Janoshaza.

Iroda: Zollner Belanal Janoshaza

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyult hatásos, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult kőarvával, szénával és meghűlésekkel.

Figyelmeltetés. Sülyny szamitvánok mint be-
vadáséknak évszámok legyenek és csak olyan eredetű
áruakat forgadjunk el, melyek „Horgony” védjeggyel
és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozba van
itt magulva. Ára áruvagonok K-50, K1.40 és K2.-
az áruvagonok számát megjelölve. A
Főraktár: Török Ázsiai Gyógyszertárnál, Budapest.
R. Richter győgyeztetára az „Árany oroszlánhoz”,
Prágában, Eliaóthstrasse 5. szn.

Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.
aruoosztálya Czellldömök

Fióktelepek: Muraszombaton. Csornán és Alóndván.

Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkezetű vetőgépeket, talajmivelő eszközöket, cséplő szerelményeket egy motor, mint gőz és járgány hajtásra. Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, zsák, ponyva, olaj, kenőcs, kötélneműek és mindenféle gazdasági cikkekől.

Iroda a Hitelbank helyiségében

„Versenyképes” jutányos árak!!!

THE GREAT ALBERTON

Aludja saját készítményű hangszereit és
dus rakodási u. n.

6-9-10 ker-161 felj.
3-8-10
2-4-8
34-60-70

Specialista zongora hangolásban

ZOLLNER

Magyar Pálinka

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza után**. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** **csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!**



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a **gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**